La propagation du coronavirus a constituer un choc majeur pour les perspectives de
croissance de I'économie mondiale.

Tous les secteurs sont touché ; I'industrie , le commerce ,les hétels , les ventes au détails, et
d’autres encore..170 Pays ont vue leur revenu par habitant s'effondrer.

Cette année-la , I'économie mondiale traverse une situation historique,le FMI prévoit une
chute de - 7.5 a 8 % ou plus du PIB mondial.Le FMI a attribué un nom a cette crise qui est
“The Great LockDown” qui signifie le grand confinement.

Les deux courbes qui permet de représenter les crises économiques en économie : Soit la
courbe de l'offre et la demande.

Cette crise économique provoque un choc d’offre mais aussi un choc de demande , cette
crise serait plus semblables a une catastrophe naturelle.

La question serait pourquoi un choc d’offre et de demande a la fois ?

Cette crise est un choc d’offre , dus au confinement de nombreuses entreprises sont
fermé ou tournent au ralenti ( a savoir que I'activité économique en france a réduit de plus
d'un tiers, soit + de 37%) , I'industrie est affaiblie (-43%),et de nombreux secteur sont
quasiment a l'arrét (-88% pour la construction et -90% pour la
restauration).Economiquement la courbe de I'offre s’est déplacé vers la gauche
Cette est crise est aussi un choc de demande , les gens ont cessé d'acheter toute une série
de choses .Les entreprises parce qu’elle ne vont pas investir maintenant vue qu’il n’y a rien
a faire et les particuliers parce que ils anticipent que leur situation va devenir difficile , ou soit
parce qu’il n’y a plus autant de chose a acheter qu’auparavant.Toutes ces personnes qui
cessent d’acheter , cela signifie que la demande se rétrécit. Economiquement la courbe de
la demande se déplace vers la gauche aussi..

Si l'activité économique baisse, il y a de plus en plus de personnes au chémage = >
Baisse de la consommation et des investissements => Baisse de 'activité économique = >
Cercle vicieux.(spirale récessionniste).
C’est pour cela que 'urgence était de soutenir la demande , ainsi la population devait
conservait un revenu grace aux mesures telles que le chémage partiel ou méme de donner
une indemnité comme la fait Donald Trump.Cela permet au gens de subvenir a leurs
besoins mais aussi d’entretenir la demande.
1ére conséquence : Pour les entreprises qui continuent a produire , ils doivent se
réorganiser et cela coute plus cher, soit la production codte plus chére.
2éme conséquence : augmentation de la dette publique en France => fort effet sur les
finances publiques.

Le pays devrait connaitre un déficit public approchant 9 % du PIB cette année et une
dette de 115% C’est la plus forte récession depuis 1945.Macron a mis en place un dispositif
de chémage partiel qui concerne 8 millions de salariés et qui aura un colt estimé a 24

Milliards d’euros.



